
 
Hungarian Federation of Bicycle-friendly Towns and Villages (HUFBT) 

5630 Békés, Petőfi utca 2. 

 

 

www.ketosz.hu                                        www.facebook.com/ketosz                                    fotitkar@ketosz.hu                                            

Tagi tájékoztató 2021-I. 
 

Mindenkinek vírusmentes Boldog Új Évet Kívánok! 

1. Vándortábor 

Szövetségünk meghívást kapott a Vándortábor 2021. online konferenciára. A 
meghívó, valamint a részletes program lentebb található. Akit érdekel a 

konferencia, az alábbi linken tud regisztrálni: https://aofk.hu/online-

konferencia-regisztracio/ 

„Az előadásokon való részvétel mindenki számára ingyenes és korlátlan férőhelyes, azonban egy 

előzetes regisztrációt kíván. Az alábbiakban megtalálja részletes programunkat és a regisztrációs 

felületet a konferenciára. 

PROGRAM 

Az Aktív Magyarországért Felelős Kormánybiztosi Iroda 2021-ben 5. alkalommal szervez 

Vándortáborokat, partnerségben az Országos Erdészeti Egyesülettel (OEE), a Magyar Kerékpáros 

Turisztikai Szövetséggel (MAKETUSZ), a Magyar Kajak-Kenu Szövetséggel (MKKSZ), valamint 

a Magyarországi Szerzeteselöljárók Konferenciáinak Irodájával. 

A Vándortábor Program célja a természetjárás és a sport, valamint az azon keresztül megvalósuló 

egészség- és környezettudatos életmód támogatása a felső tagozatos és középiskolás fiatalok 

körében. A Vándortábor Program gyalogosan, vízen vagy kerékpáron bejárható útvonalakat kínál, 

amelyek teljesítése során a diákok megismerkednek az adott térség természeti és kulturális 

értékeivel, és életre szóló közösségi élményben lehet részük. 

Az elmúlt 4 év során, a vándortáborokban részt vevő táborszervezők, pedagógusok és gyermekek 

körében létrejött egy olyan közösség, amelyhez jó tartozni; a közösség tagjai, diákjai büszkén 

hirdetik és vállalják vándortáboros élményeiket és e közösséghez tartozásukat. 

Az online konferencián összefoglaljuk az előző év tapasztalatait és ismertetjük az előttünk álló év 

izgalmas vándortáboros újdonságait. Szó lesz többek között az új útvonalakról, a Vándortáborok 

Országos Viadaláról, valamint méltatjuk és bemutatjuk a vers, novella és fotó pályázatok 

díjazottjait. 

Előadások: 

• Megnyitó  – Révész Máriusz, aktív Magyarországért felelős kormánybiztos 

Beszámolók, újdonságok a táborokról: 

http://www.ketosz.hu/
http://www.facebook.com/ketosz
mailto:fotitkar@ketosz.hu
https://aofk.us5.list-manage.com/track/click?u=e08cab58db6b3659aa485cc2f&id=148a47282b&e=edfbc28788
https://aofk.us5.list-manage.com/track/click?u=e08cab58db6b3659aa485cc2f&id=148a47282b&e=edfbc28788
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• Miért szeretek vándortáborozni? – Hicz Dorottya, egy vándortáboros diák 

élménybeszámolója 

• Erdei Vándor – Elmer Tamás, az Országos Erdészeti Egyesület főtitkára, vándortábor 

projektvezető 

• Vízi Vándor – Pajor Tibor, a Magyar Kajak-Kenu Szövetség vándortábor projektvezetője 

• Zarándok Tábor – Virág Benedek, a Magyarországi Szerzeteselöljárók Konferenciáinak 

Irodájának vándortábor projektvezetője 

• Bringás Vándor – Pénzes Erzsébet, a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség 

vándortábor projektvezetője 

• Novellapályázat 2020 eredményhirdetése – Nógrádi Attila, a Turista Magazin 

főszerkesztője 

• Vándortáborok Országos Viadala – Dörnyei Kristóf, az aktív Magyarországért 

kormánybiztosság programvezetője 

• Fotópályázat 2020 eredményhirdetése – Zsila Sándor, fotóművész 

• X-Y-Z-Alfa. Többgenerációs élmény a természetben. – Petényi Mirkó, az Aktív- és 

Ökoturisztikai Fejlesztési Központ kommunikációs igazgatója” 

 
 
4/2020.(VIII.17.) számú közgyűlési határozat: 
A Közgyűlés jóváhagyja az Elnökség 3/2020. (V.25.) számú rendkívüli határozatát, mely szerint 
Az Elnökség támogatja, hogy 2020-2021. években a KETOSZ tag települések iskoláiból a 
kerékpáros vándortáborokba jelentkező diákok közül településenként 1 rászoruló diák a részvételi 
díjból támogatásban részesüljön a jelentkezők számától függően, arányosan elosztva, összesen évi 
200 000 Ft. keretösszegig.  Ezt az összeget a diák helyett a KETOSZ utalja át. A diákok 
kiválasztásához a Polgármester keresse meg az iskolákat és az jogosultság ellenőrzése után igazolja a 
támogatás kifizethetőségét.   
Határidő:  Értelem szerint 
Felelős:   Krivik Viktor    

A 2021 azért is volt fontos, mert már az év elején meghirdetik a táborokat, és hogy arra 
jelentkezni is tudjanak a tagtelepülések iskoláiból. Mire az éves (májusi) közgyűlést 
megtartjuk már elképzelhető, hogy kicsúsznának az időből, így viszont a határozat 
értelmében erre az évre is vonatkozik. 

„2021. január 21-én 14 órakor indul a 

Vándortábor 2021. online konferencia! 

A részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött!  

 

Az Aktív Magyarországért Felelős Kormánybiztosi Iroda 2017 óta szervez vándortáborokat az 

együttműködő partnerekkel karöltve. A Vándortábor Program célja a természetjárás és a sport, 

valamint az azon keresztül megvalósuló egészség- és környezettudatos életmód támogatása a 

felső tagozatos és középiskolás fiatalok körében. 

http://www.ketosz.hu/
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A konferencián összefoglaljuk az előző év tapasztalatait és ismertetjük az előttünk álló év 

izgalmas vándortáboros újdonságait. Szó lesz többek között az új útvonalakról, a 

Vándortáborok Országos Versenyéről, valamint méltatjuk és bemutatjuk a vers, novella és fotó 

pályázatok díjazottjait. 

A hagyományos januári, évindító Vándortábor konferencián idén az online térből 

jelentkezünk. 

A konferencián való részvételhez itt tud regisztrálni: 

https://aofk.hu/online-konferencia-regisztracio/ 

 
 
Mi már nagyon készülünk! 
Reméljük, találkozunk! 
 
Üdvözlettel, 
 
Révész Máriusz 
kormánybiztos” 

2. Szakértői munka 
 

Szövetségünk vállalta, hogy a Kerékpárosbarát Települések pályázatában részt vevő 

tagtelepülések felmerült szakmai problémáit orvosolja, a KBT/KBM címre pályázóknak 

segíti a felzárkózást, a pályázat kiíróival egyeztetve. Elkülönített erre a feladatra bruttó 

400.000 Ft.- azaz négyszázezer forintot. Az összeg tartalmazta a szakmai anyagok 

javaslatok, vélemények elkészítését, személyes felkeresést, település kerékpárosbarát 

tevékenységének felmérését és javaslatot tett ennek javítására a 2020. (és az azt követő) 

évi pályázatok benyújtásának elősegítése érdekében. „A javaslat összeállítása a biztonságos 

kerékpáros közlekedés feltételeinek javítása érdekében tartalmazza röviden a célszerű kerékpáros létesítmények és a 

biztonságos kerékpártámaszok műszaki javaslatát, hasznos linkeket, azokat a szempontokat, amelyek segíthetik a 

település biztonságos kerékpáros közlekedésének helyzetét.” 

Az előző évi eredményhirdetés után az Innovációs és Technológiai Minisztériumon 

keresztül kiküldésre kerültek a támogatólevelek a településeknek, és szakmai titkárunk 

vezetésével a tapasztalt kerékpáros tervezők az év elején-közepén megkezdték a munkát 

Gyomaendrőd, Polgár és Petőháza felzárkóztatása érdekében, így remélhetőleg a 

következő években már sikeresen pályáznak a kerékpárosbarát címre. 

http://www.ketosz.hu/
http://www.facebook.com/ketosz
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Aki szeretné igénybe venni a szakmai segítséget Sztaniszláv Tamás szakmai 

titkár úr továbbra is szívesen áll a települések rendelkezésére szakmai anyagok, 

Kerékpárforgalmi Hálózati Terv szakvélemények elkészítése, kerékpárosbarát 

felzárkóztatás ügyében. 

Bővebb információ: info@ketosz.hu vagy a +36/70/7022114 telefonszámon. 

 

3. Aktív Magyarország Program 

 

Tisztelt Tagtársak!  

Révész Máriusz aktív Magyarországért felelős kormánybiztos koordinálásával, 
2021-ben is folytatják az Aktív Magyarország Programot, aminek keretein belül 
jövőre is futópályák, bringaparkok, vasalt utak, mászótermek és sziklamászó iskolák 
megvalósítását és felújítását kívánják támogatni. A Program célja, hogy a magyarországi 
városokban olyan, a szabadidő kulturált eltöltésére, valamint igény esetén versenysportra 
is használható sportpályák jöjjenek létre, illetve újuljanak meg, amelyek a futás, a 
kerékpározás és fal- és sziklamászás infrastrukturális igényeit képesek biztosítani arra 
alkalmas, biztonságos környezetben. 

Az Országos Futópálya-építési Programra 2021-ben bruttó 350 millió forint keret áll 
rendelkezésre. A Program szakmai koordináló szervezete a Szabadidősport-
eseményszervezők Országos Szövetsége (SZEOSZ). A korábbi évekhez hasonlóan a 
támogatási intenzitás 50%. Jövőre a legalább 1 kilométer hosszúságú pályák mellett 800-
1000 méter hosszúságú rekortán futókörök megépülését is támogatják. Jelentkezési 
határidő: 2021. február 28. Minden információ a jelentkezéshez a SZEOSZ honlapján 
található meg.  
Elérhetőség: futopalya@szeosz.hu 

Az Országos Bringapark Programra bruttó 300 millió forint áll rendelkezésre, szintén 
50%-os támogatási intenzitással. A Programot a Magyar Kerékpáros Turisztikai 
Szövetség (MAKETUSZ) koordinálja. A megépíthető pályák típusai: BMX cross, triál, 
dirt, erdei single trail pálya, BMX freestyle és görpark. A jelentkezéshez szükséges 
információ a MAKETUSZ honlapján érhetők el. A Programba való jelentkezés 
határideje: 2021. február 28. 
Elérhetőség: bringapark@maketusz.hu 

A jövő évben vasalt utak, mászótermek és sziklamászó iskolák építésére, felújítására 
és bővítésére összesen bruttó 120 millió forint keret áll rendelkezésre. A 

http://www.ketosz.hu/
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mászósportortokhoz kapcsolódó fejlesztések a Magyar Hegy- és Sportmászó Szövetség 
(MHSSZ) koordinálásával valósulnak meg. Vasalt utakra 60 millió forint, sziklamászó 
iskolákra és a mászótermekre 30-30 millió forint maximális támogatás igényelhető. Az 
egyes típusokhoz tartozó részletes információk (jelentkezési határidő, jelentkezők köre, 
támogatási intenzitás, megvalósítási határidő) a Szövetség honlapján közzétett 
felhívásokban olvashatóak el. 
Elérhetőségek: vasaltutak@mhssz.hu, sziklamaszoiskola@mhssz.hu, 
maszotermek@mhssz.hu 

A benyújtott igények szakmai, műszaki és pénzügyi szempontból történő vizsgálatát 
követően a helyszínekre vonatkozó végső döntést az aktív Magyarországért felelős 
kormánybiztos a Szövetségek javaslatai alapján hozza meg. 

 

4. Feladatok 

 

Remélhetően a következő negyedév végére már jelentősen javulni fog a helyzet a 

meglévő korlátozó intézkedéseknek, valamint az oltásoknak köszönhetően, és a 

gazdaság, a kereskedelem, a szolgáltatások stb. a régi rend szerint működhetnek. Ha ez 

így lesz, akkor az előző évben eltervezett feladatokat is lehetőségem lesz teljes egészében 

végrehajtani. Ehhez kérem a tagság segítségét, támogatását, minden hasznos tanácsát, 

feladatok meghatározását, hogy a tagság a előnyeit az eddigieknél nagyobb mértékben minden 

tagtárs ki tudja használni. 

Tervezett feladatok: 

• továbbra is tervezzük a tagság növelését, ennek megvalósításához kérjük tagjaink 
mozgósítását, és a hivatkozás alapjául szolgáló, aktív szakmai együttműködés 
kialakítását is. Remélhetően ebben az évben már részt vehetünk a Minisztérium  és 
egyéb kerékpáros szervezetek országos rendezvényein. Az ITM osztályvezetőjétől 
normál esetben folyamatosan lehetőséget kaptunk Szövetségünk bemutatására, 
megcélozandó ezzel is a tagság bővítése, a tagtoborzás. A rendezvényeiken a legfőbb 
célként a Szövetség bemutatását és országosan ismertebbét tételét tűzzük ki. 

• Az előző években a Szövetségünket bemutató és népszerűsítő szóróanyagokat 
minden jelentős rendezvényre elvittem, így szükségessé vált az utánnyomtatása, 
ehhez kérem majd a jóváhagyást. 

• A Körösök Völgye Útőri Szolgálatnál új települések, útőrök bevonása, az 
Önkormányzatokkal való megismertetése, országos elfogadtatása az évi feladat.  A 
2014-ben elindított Körösök Völgye Útőri Szolgálat működése még mindig sajnos 
akadozik, így szakmai titkárunk segítségével ismét elindítanám új településeken, és az 

http://www.ketosz.hu/
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eddigi tapasztalatok alapján megerősíteném a szolgálatot. A folyamatosan növekvő 
kerékpáros turisztikai nyomvonalak kitáblázása is majd igényel az országban több 
helyen olyan szolgálat kialakítását, amelyhez egyelőre a Szövetség mintaprojektje nem 
ad elegendő követendő példát, pedig erre igény lenne. Amennyiben sikerül 
megerősíteni a Szolgálatot, akkor ez például szolgálhatna másutt ennek elindításához.  
Ebbe a helyi civil szervezeteket is tervezzük bevonni. Miután az 
Önkormányzatoknak ez amúgy is kötelező feladat, úgy véljük ezzel, hogy erre a 
feladatra időről időre felhívjuk a figyelmet könnyebben ösztönözhetjük az útőri 
szolgálat felállítására a vezetőket. Az útőri szolgálat kialakításának segédleteként erre 
a célra készített kézikönyv újbóli kiadását országos megismertetését, terjesztését 
tervezzük, ezzel is népszerűsítve Szövetséget. 

• szeretnénk folytatni, a pályázati rendszert kerékpárosbarát szolgáltatók 
támogatásához, hiszen az igény felmerült, ez ügyben már több megkeresés is 
érkezett. Ez a kerékpárosbarát szolgáltató cím amúgy egy elismerés is amit elnyerve 
büszkeség a településnek és persze a szolgáltatnak is, de a legfontosabb, hogy ez is jó 
reklám a Szövetségnek. 

• támogatókat toborzunk az adó 1%-áért, ezt a hírlevélben és a sajtóanyagainkban is 
feltüntetjük, bízunk benne, hogy tagjaink is így tesznek, és mint korábban, most is 
kérjük a tagságot a helyi sajtóban való meghirdetésre.  

• kerékpárút építési pályázatok megvalósításába kedvező döntés valamint megkeresés 
esetén ezen túl is bekapcsolódunk, Kerékpárforgalmi Hálózati Terv szakvélemények 
készítését a továbbiakban is elvégezzük. 

• Segítjük a KBT/KBM pályázóit, erre még 2019-ben készült egy határozati javaslat. A 
pályázók számának növelése érdekében a Szövetség szellemiségéből adódóan elvárás, 
hogy minden tag adjon be pályázatot és szorgalmazza településének munkahelyeit is 
pályázni. Szintén a Szövetség célja, hogy segítsük településeinket kerékpárosbaráttá 
tenni. Ennek érdekében javaslunk idén is évi 400 000 Ft-ot arra a célra fordítani, 
hogy szakértőkkel készíttessünk olyan ajánlásokat a helyszín tanulmányozása alapján, 
amely segíti a gyengébb teljesítésű településeket a fejlődés útján. Alapszabályunk 4. 
paragrafusában, a Szövetség céljai között szerepel A Kerékpárosbarát Települések és 
Munkahelyek számának és elismertségének növelése ennek szellemében az alábbi 
javaslatot terjesztem a tisztelt Közgyűlés elé: A Közgyűlés támogatja, hogy a 
Titkárság bízzon meg egy kerékpáros ügyekben gyakorlott szakértőt, hogy a tagok 
felmerült szakmai problémáit orvosolja, a KBT/KBM címre pályázó 
tagtelepüléseknek segítse a felzárkózást, a pályázat kiíróival egyeztetve. Elkülönít erre 
a feladatra bruttó 400.000 Ft.- azaz négyszázezer forintot. Ez az összeg tartalmazza 
majd szakmai anyagok javaslatok, vélemények elkészítését, személyes felkeresést. (Az 
előző évben Gyomaendrőd és Petőháza részére készült szakvélemény.) 

• Kedvező döntés esetén támogatjuk, hogy 2022. évben is a KETOSZ tag települések 
iskoláiból a kerékpáros vándortáborokba jelentkező diákok közül településenként 
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néhány rászoruló diák a részvételi díjból támogatásban részesüljön a jelentkezők 
számától függően, arányosan elosztva, összesen évi minimum 200 000 Ft. 
keretösszegig.  Ezt az összeget a diák helyett a KETOSZ utalja át. A diákok 
kiválasztásához a Polgármester keresse meg az iskolákat és az jogosultság ellenőrzése 
után igazolja a támogatás kifizethetőségét." Az ehhez szükséges feladatokat 
elvégezzük. A 2022 azért fontos, mert már az év elején szükséges meghirdetni a 
támogatást, hogy arra jelentkezni is tudjanak, mert mire az éves (májusi) közgyűlést 
megtartjuk már kicsúszunk az időből és betelik a létszám. 

• A tagság kéréseire kérdéseire javaslataira figyelemmel, hírlevélben emlékeztetjük a 
tagságot a szakmai kapcsolatainkra, Pl: szakmai titkár úr, mint kerékpáros ügyekben 
gyakorlott szakértőt, tagok felmerült szakmai problémáinak megoldására ajánljuk, 
valamint az előfizetett Pályázatfigyelő szolgáltatások figyelemmel kísérését és 
tagjainknak továbbítását is az éves feladat részeként elvégezzük. 

• A fentieken kívül minden, az alapszabályban leírt titkársági feladatot végrehajtunk. 
 

5. Tisztítsuk meg az országot! pályázat 

Még két hétig lehet jelentkezni a Tisztítsuk meg az országot! program pályázatára, 
amelynek keretében összesen 7 milliárd forint támogatást nyújt a kormány azoknak a 
civil, gazdálkodó és egyházi szervezeteknek, amelyek egy terület illegális hulladéktól való 
megtisztítását, vagy a szemetelőktől való megvédését vállalják – jelentette be Schanda 
Tamás. Az Innovációs és Technológiai Minisztérium miniszterhelyettese hozzátette: a 
magyar emberek többsége ugyanúgy elkötelezett a természeti értékeink védelme ügyében, 
mint a kormány. 

„Számunkra a környezet védelme nem egy üres szlogen, hanem valódi küldetés. Éppen 
ezért alkottuk meg a Klíma és Természetvédelmi Akciótervet, amelyet – a koronavírus-
járvány ellenére is – végrehajtunk. Tudjuk, hogy a magyar emberek többsége szintén 
elkötelezett a teremtett világ védelme mellett, éppen ezért döntöttünk egy olyan pályázat 
kiírásáról, amelynek keretében együtt dolgozhatunk a környezeti örökségünk 
megóvásáért” – fejtette ki Schanda Tamás. Egyúttal emlékeztetett, hogy még két hétig 
nyújthatják be az igényeiket azok, akik szeretnének megszabadítani az illegális hulladéktól 
egy-egy területet, vagy tisztán tartani azt. 

„A mintegy 7 milliárdos keretre pályázhatnak akár civil, gazdálkodó és egyházi 
szervezetek is, az elnyert összeget illegális hulladéklerakóhelyek felszámolásához, vagy a 
terület szemetelőktől való megvédéséhez használhatják fel. Az érdeklődőknek január 31-
éig kell benyújtaniuk a szükséges dokumentumokat” – mondta el a miniszterhelyettes. 

A 2020 októberében megjelent kiírás részleteit a pályázatot lebonyolító IFKA honlapján 
találhatják meg az érdeklődők. 

http://www.ketosz.hu/
http://www.facebook.com/ketosz
mailto:fotitkar@ketosz.hu
https://ifka.hu/hu/article/tisztitsuk_meg_az_orszagot
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6. Elektromos kerékpár pályázat 

Töretlenül népszerű az elektromos kerékpárok vásárlását támogató pályázatunk: a tegnap 
lezárult fordulóban 1185 kérvény érkezett összesen több mint 128 millió forint értékben” 
– jelentette be Schanda Tamás. Az Innovációs és Technológiai Minisztérium 
miniszterhelyettese elmondta: a kormány számára a teremtett világ védelme nemcsak egy 
jelszó, hanem valódi küldetés, ezért is alkották meg és hajtják végre a Klíma- és 
Természetvédelmi Akciótervet, amelynek fontos része az elektromobilitás támogatása. 

 „A kormány elkötelezett az elektromobilitás minél szélesebb körű népszerűsítése és az 
ilyen típusú járművek elterjedésének támogatása mellett, hiszen mindez nagyban segít 
elérni a klímavédelmi céljainkat. A közlekedésre azért kell kiemelt figyelmet fordítanunk, 
mert ez az ágazat felelős az üvegházhatású gázkibocsátás mintegy 20 százalékáért” – 
fejtette ki Schanda Tamás. A miniszterhelyettes emlékeztetett: magánszemélyek, 
vállalkozások – köztük külön a taxisok – és civil szervezetek, intézmények e-autó, illetve 
e-robogó beszerzését is segítették korábban, a közösségi közlekedés környezetkímélővé 
alakítását pedig a Zöld Busz Program támogatja. 

Az elektromos rásegítésű kerékpárok vásárlását támogató, összesen 1 milliárd forintos 
keretösszeggel meghirdetett pályázat első köre 2020. november 23-27. között zajlott és 
akkor a lebonyolítást végző IFKA Közhasznú Nonprofit Kft. 1019 kerékpár vásárlására 
ítélt meg támogatást több mint 110 millió forint értékben. A tervek szerint 2021. február 
1-je és 5-e között lehet legközelebb benyújtani kérvényeket. A támogatás a jármű árának 
legfeljebb felére biztosítható, pedálszenzoros kerékpárok esetében 90 ezer, 
nyomatékszenzoros kerékpároknál 150 ezer forintig. 

 A kormány elektromobilitási eredményeiről a https://fb.watch/2T-FlkbUsf/ oldalon 
látható videóban, az e-kerékpárokra vonatkozó pályázatról pedig a 
https://kerekpar2020.elektromobilitas.ifka.hu/ oldalon kaphatnak bővebb 
információkat. 

 (ITM) 

Vigyázzunk magunkra és egymásra! Jó egészséget kívánok minden tagtársnak! 

Reménykedem benne, hogy a májusi közgyűlést már a megszokott rendben 
tudjuk összehívni, és ebben az évben már aktívabbak lehetünk! Bízom benne, 
hogy a munkámmal a Szövetség tagságának hasznára lehetek 2021-ben. 

 

2021.01.18. Krivik Viktor főtitkár 
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